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（議長） 

日程第４、令和６年第３回定例会、認定第１号（令和５年度）江差町一般会計歳入歳出

決算の認定についてから、認定第９号令和５年度江差町水道事業会計決算の認定について

までの、各会計決算の認定を、一括として議題と致します。 

 

（議長） 

ただ今の各会計決算の認定議案については、令和６年第３回定例会において、令和５年

度江差町各会計決算審査特別委員会に、一括付託されておりますので、委員長の報告を求

めます。 

 

「塚本委員長」 

議長。 

 

（議長） 

塚本委員長。 

 

「塚本委員長」 

令和６年第３回定例会において、本委員会に付託されました、認定第１号、令和５年度

江差町一般会計歳入歳出決算の認定から、認定第９号、令和５年度江差町水道会計事業会

計決算の認定についての審査結果をご報告致します。 

本委員会は、令和６年９月２３日に設置し、１０月２１日から２３日の４日間、委員会

を開催して審議し、最終日には、町長に対する総括質疑を行いました。 

その結果、一般会計及び各特別会計、水道事業会計の決算認定においては、全委員の賛

成により認定すべきと決定されました。 

また審査において意見要望があった点について申し上げます。 

まず第１点目が、人口減少に伴う税収減と歳入対策についてであります。 

人口減少に伴う町税収入の将来の見通しは、今後の社会情勢にもよりますが、全体的に

は少しずつ、減少して行くとの見込みがされているところであります。それらの状況を踏

まえ、税等の収入においては、新たな未納者を出さないように努め、滞納額の徴収につい

ても、これまで同様に最大限の努力を願うものであります。 

また、ふるさと納税及び企業版ふるさと納税の寄附金額の増加を初め、トップセールス

による外貨獲得や新事業への取り組みによる安定財源の確保など、様々な協議・検討を行

い、新たな財源創出に向けた努力を願うものであります。 

２点目が職員の人材不足についてであります。 

昨年の本委員会においても、指摘がありましたが、役場職員の現状において、早期退職

者が等が増加しており、慢性的な人員不足となっているように見受けられます。 

年度途中において、職員の採用試験も行っているようですが、必要数には達していない

状況であるため、これまでの早期採用を継続しつつ、不足人員分を補うために各課内にお
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ける横の連携の更なる強化が必要であると思われます。 

３点目が経済の町内循環についてであります。 

今後、人口減少社会が進む中、持続可能な町を目指して、観光客や国、道からの交付

金・補助金など、江差町に入る資金や事業者等が外部から稼いでくる資金を町内に滞留さ

せ、経済を町内循環させるべきであると考えます。 

その為にも、町内の経済循環分析を行い、地産地消や町の地元発注率を高めるべきであ

り、さらには町内に還元された資金の見える化を行うため、江差商工会等と連携した取り

組みが必要であると思われます。 

以上、決算委員会の報告に代えさせて頂きます。 

 

（議長） 

以上で委員長の報告が終わりました。 

お諮りします。 

ただいま報告ありました、各会計決算の認定議案については、議長および監査委員を除

く議員全員による特別委員会ですので、委員長に対する質疑を省略し、これより認定第１

号から順次、討論採決を行いたいと思いますがご異議ありませんか。 

 

（「なし」の声） 

 

（議長） 

異議なしと認め、認定第1号から順次討論採決を行います。 

 

（議長） 

認定第１号、令和５年度江差町一般会計歳入歳出決算の認定について討論を許します。 

討論希望ありませんか。 

 

（「なし」の声） 

 

（議長） 

討論希望なしと認め、討論を終結致します。 

 

（議長） 

認定第１号の採決を行います。 

令和５年度江差町一般会計歳入歳出決算の認定について、この決算に対する委員長の報

告は、認定するものです。 

委員長の報告のとおり、認定することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

（議長） 
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挙手全員であります。 

よって、認定第１号は、認定することに決定致しました。 

 

（議長） 

お諮りします。 

認定第２号、令和５年度江差町国民健康保険費特別会計歳入歳出決算の認定についてか

ら、認定第９号、令和５年度江差町水道事業会計決算の認定についてまでの８件について

は、この決算に対する委員長の報告は、認定するものです。 

本件については、討論を省略し、順次採決したいと思いますが、ご異議ありませんか。 

 

（「なし」の声） 

 

（議長） 

異議なしと認め、順次、採決を行います。 

 

（議長） 

認定第２号令和５年度江差町国民健康保険費特別会計歳入歳出決算の認定について、委

員長の報告のとおり、認定することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

（議長） 

挙手全員であります。 

よって、認定第２号は、認定することに決定致しました。 

 

（議長） 

認定第３号、令和５年度江差町後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の認定について、

委員長の報告のとおり、認定することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

 

（議長） 

挙手全員であります。 

よって、認定第３号は、認定することに決定致しました。 

 

（議長） 

認定第４号、令和５年度江差町介護保険特別会計歳入歳出決算の認定について、委員長

の報告のとおり、認定することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

（議長） 

挙手全員であります。 
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よって、認定第４号は、認定することに決定致しました。 

 

（議長） 

認定第５号、令和５年度江差町公設地方卸売市場事業特別会計歳入歳出決算の認定につ

いて、委員長の報告のとおり、認定することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

（議長） 

挙手全員であります。 

よって、認定第５号は、認定することに決定致しました。 

 

（議長） 

認定第６号、令和５年度江差町港湾整備事業特別会計歳入歳出決算の認定について、委

員長の報告のとおり、認定することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

（議長） 

挙手全員であります。 

よって、認定第６号は、認定することに決定致しました。 

 

（議長） 

認定第７号、令和５年度江差町奨学金特別会計歳入歳出決算の認定について、委員長の

報告のとおり、認定することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

（議長） 

挙手多数であります。 

よって、認定第７号は、認定することに決定致しました。 

 

 

（議長） 

認定第８号、令和５年度江差町公共下水道事業特別会計歳入歳出決算の認定について、

委員長の報告のとおり、認定することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

（議長） 

挙手多数であります。 

よって、認定第８号は、認定することに決定致しました。 

 

（議長） 

認定第９号、令和５年度江差町水道事業会計決算の認定について、委員長の報告のとお

り、認定することに賛成の方の挙手を求めます。 
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（議長） 

挙手全員であります。 

よって、認定第９号は、認定することに決定致しました。 

 


